

## Святкові традиції в Україні



Маргарита Киричук з України розповідає, як українці святкують цей особливий сезон. З символічною трапезою та жвавим парадом колядників на Різдво в Україні не бракує бадьорості!

### Маргарита каже,



Різдво - найулюбленіше зимове свято. Традиційно в цей день, з появою першої зірки за святковою вечерею збирається все родина. В будинок заносять символ різдвя - Солом'яний Дідух, Підлогу та стіл заселяють сіном. На столі 12 пісних страв, головним з яких є кутя монети під столом, а діти збирають повзаючи на колінах (як курчата зерно) щоб водилася птиця в господарстві. Одна з найяскравіших традицій цього свята - колядки. Колядки - це обрядові вірші та пісні, з якими обходять будинки і бажають господарям здоров'я, достатку, щасливої долі. Колядувати ходять групами ряжених, до складу якої входять звіддар, що йде першим і несе зірку, дзвонар, що сповіщає всіх дзвоном про те, що їдуть колядники, а також - межноша, який складає в лишок все наколядоване частування. Колядники ходять від хати до хати запитують у господарів дозволу. щоб колядувати. Виконують колядки, а

господарі в подяку обдаровують їх  
солодкими подарунками та монетами.  
Коляд, коляд, коляда!  
холод в зимку не біда  
двері швидше відчиніть нас до себе запустіть всі, хто є у вашій хаті  
Будуть дуже та багаті  
на городі вродять густо і картопля, і капуста  
Помідори й огірочки. І для сина і для дочки, ось промова у нас така, ви ж готуйте 5 гривень.

---

Ольга Уткіна, яка також живе в Україні, ділиться улюбленим часом свят у своїй родині. Однак вона також визнає, що це було важко, оскільки багато чого в їхньому житті змінилося з початку конфлікту в Україні.

**Ольга каже,**



Новорічні свята-найулюбленіші свята в нашій родині. Починаються вони з Дня Святого Миколая, коли наші діти, навіть уже дорослі, отримують під подушку подарунки. До свята Нового року готуємось заздалегідь: прибираємо в будинку, купуємо подарунки встановлюємо ялинку, наряджаємо її, запалюємо гірлянди. В новорічну ніч сідаємо за стіл, слухаємо привітання Президента, дивимось новорічний концерт, вітаємо своїх рідних і знайомих. На Різдво збирається вся родина, 6 січня- це Святий Вечір. За стіл сідаємо, коли на небі зійде перша зірка. На святковий стіл ставимо дванадцять страв та зайву тарілку, ложку і стакан для тих хто з родини не дочекався цієї вечери. Всі гості на Різдво приходять з калачами. Частування починається зі смачної куті, звареної з пшениці з додаванням меду, горішків, маку та родзинок. Обов'язковими стравами на столі завжди є кутя, узвар, вареники, пампушки. Кутю не прибираємо зі столу, вона стоїть до ранку, щоб померлі члени нашої родини змогли її скуштувати. Обов'язково на Різдво приходять колядники, співають пісню "Нова радість стала", розповідають колядки та засівають будинок пшеницею, горохом, ячменем за що чоловік віддає їм грішми, а я складаю їм гостинці в їхні торбинки. Вся сім'я вечеряє, за розмовами згадуємо померлих, діти колядують. граємо в різні ігри, обмінюємося подарунками. Завжди панує особлива сімейна атмосфера, родинне тепло, обов'язково запалюється камін, що додає зустрічі казковості. Як діти були маленькі на наступний день, 7 січня, ми ходили до їх хрещених батьків, а до нас приходили наші хрещеники, дітям дарувалися подарунки. Також в новорічні свята ми відвідували в Миколаєві головну ялинку та театр. Так ми святкували Новий рік до війни. На жаль, тепер є "до".